
SCHRIFTELIJKE VRAGEN, ex artikel 41 Reglement van Orde 
 
 
Gericht aan 
 
 

Gedeputeerde Staten 

Inleidende toelichting 
(facultatief) 

De LC van 3 juni 2019 bericht over ‘Miljoenen extra voor 
bruggen en viaducten’. Voor achterstallig onderhoud aan 
bruggen en viaducten wordt vanuit het Rijk vele miljoenen extra 
uitgetrokken. Dit naar aanleiding van een bericht van de 
Algemene Rekenkamer1 en een Kamerbrief2 van minister Cora 
van Nieuwenhuizen (I en W). Veel bruggen, sluizen en 
viaducten in Nederland zijn versleten. De slijtage komt niet 
alleen voort uit de leeftijd maar ook door de toenemende 
verkeersdrukte en het gebruik van zware vrachtwagens op en 
over bruggen en viaducten. Deze constatering roept bij de 
ChristenUnie Fryslân de volgende vragen op:  

Vragen 
 
 

1. Is de constatering van het Rijk dat de levensduur van 
bruggen en viaducten door verkeersdrukte en gebruik van 
zwaardere vrachtwagens korter is, ook van toepassing voor 
de Rijksbruggen en viaducten in Fryslân? 

2. Heeft u volledig in beeld voor welke Rijksbruggen en 
viaducten in Fryslân er achterstallig onderhoud is en welke 
dit zijn? 

3. Zijn storingen aan bruggen en viaducten, zoals de brug bij 
Skûlenboarch, een gevolg van achterstallig onderhoud van 
het Rijk? Zo ja, op welke wijze bent u in overleg met het Rijk 
om dit achterstallig onderhoud zo spoedig mogelijk op te 
lossen? 

4. Welke bruggen en viaducten die onder de 
verantwoordelijkheid van de provincie Fryslân vallen zijn aan 
onderhoud toe? En is er sprake van achterstallig 
onderhoud? 

5. Is het budget voor het onderhoud toereikend? 
6. Op welke manier is de veiligheid gewaarborgd indien er 

sprake is van achterstallig onderhoud? 
 

  
 

 
Indiener(s) ChristenUnie, Matthijs de Vries 
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1 https://www.rekenkamer.nl/actueel/nieuws/2019/05/15/meer-geld-nodig-voor-onderhoud-aan-
bruggen-en-sluizen  
2 
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2019Z10611&did=2019D21927  


